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(D) yk{ktÚke fkuE Ãký Lkrn.
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Lkð Mk{íkku÷ rMk¬kLku yuf MkkÚku WAk¤ðk{kt ykðu Au. ykuAk{kt ykuAe A AkÃk {¤u íku ½xLkkLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

rLkþkLk íkkfðkLke nheVkE{kt yuf {kýMkLke rLkþkLk íkkfðkLke Mkt¼kðLkk
2

5
 Au. íku Ãkkt[ ð¾ík rLkþkLk íkkfu Au. ðÄw{kt ðÄw çku

ð¾ík rLkþkLk çkhkçkh ÷køku íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

y{wf «fkhLke Ëðk ôËhkuLku ykÃkðkÚke 40% ôËhku W¥kursík ÚkkÞ Au. yuðwt ËðkLkk «Þkuøk îkhk {k÷q{ Ãkzu Au. íkku Ãkkt[ ôËhkuLku
yk Ëðk ykÃkðkÚke ºký ôËhku W¥kursík ÚkkÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

ÃkAkík ËuþLkkt yuf þnuh{kt Ãkrhýeík ÔÞÂõíkyku Ãkife 70% ÔÞÂõíkyku AqxkAuzk ÷u Au. 4 Ãkrhýeík ÔÞÂõíkyku Ãkife ykuAk{kt
ykuAe ºký ÔÞÂõíkyku AqxkAuzk ÷u íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

yuf økwýrLkÞtºkf RsLkuh 20 økýLkÞtºkkuLkk sqÚk{kt 3 økýLkÞtºkku ÞkáÂåAf heíku íkÃkkMku Au. ykðk sqÚk{kt 4 økýLkÞtºkku Úkkuzef
¾k{eðk¤k Au.
(i) ¾k{eðk¤k økýLkÞtºk ÃkMktË Lk ÚkkÞ.
(ii) ykuAk{kt ykuAk çku økýLkÞtºk ¾k{eðk¤k ÃkMktË ÚkkÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

rî[¢e ðknLk [÷kðíke 12 ÔÞÂõíkyku{ktÚke 4 ÔÞÂõíkyku ÃkkuíkkLke MkkÚku zÙkR®ðøk ÷kRMkLMk hk¾íkk nkuíkk LkÚke. òu xÙkrVf
Ãkku÷eMk ÞkáÂåAf heíku 4 rî[¢e ðknLk [÷kðíkk ÔÞÂõíkykuLke íkÃkkMk fhu íÞkhu ykuAk{kt ykuAe 2 ÔÞÂõík ÃkkMku zÙkR®ðøk
÷kRMkLMk Lk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

rîÃkËe rðMíkhýLkkt {æÞf yLku rð[hýLkku Mkhðk¤ku 24 Au yLku íku{Lkku økwýkfkh 128 Au. íkku [÷ XLkwt Mkt¼kðLkk rðíkhý P(X) {u¤ðku.

A Mk{íkku÷ ÃkkMkkyku 729 ð¾ík VUfðk{kt ykðu Au. ykuAk{kt ykuAk ºký ÃkkMkk 5 yÚkðk 6 fux÷e ð¾ík çkíkkðþu ?

yuf ftÃkLke îkhk WíÃkkrËík ðMíkwyku{ktÚke 10% ðMíkwyku ¾k{eÞwõík Au. 8 ðMíkwyku{ktÚke 2 ðMíkwyku ¾k{eÞwõík nkuÞ íkuLke
Mkt¼kðLkk þkuÄku.

E10) yuf {kýMk yuf Ãkøk÷wt ykøk¤ ¼hu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.4 Au yLku yuf Ãkøk÷wt ÃkkA¤ ¼hu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.6 Au. 11 Ãkøk÷ktLkk
ytík{kt òu {kýMk þYykíkLkkt ®çkËwÚke yuf Ãkøk÷wt Ëqh òÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.
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E10) yuf {kýMk yuf Ãkøk÷wt ykøk¤ ¼hu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.4 Au yLku yuf Ãkøk÷wt ÃkkA¤ ¼hu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.6 Au. 11 Ãkøk÷ktLkk
ytík{kt òu {kýMk þYykíkLkkt ®çkËwÚke yuf Ãkøk÷wt Ëqh òÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

ÃkkMkkLku 7 ðkh VUfðk{kt çkhkçkh çku ð¾ík 5 {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

ÃkkMkkykuLke òuzLku 4 ðkh VUfðk{kt ykðu Au. òu Mk{kLk MktÏÞkLkwt òuzfwt {¤u íkuLku MkV¤íkk økýeyu, íkku çku MkV¤íkkyku {¤ðkLke

Mkt¼kðLkk þkuÄku.
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ðMíkwykuLkk {kuxk sÚÚkk{kt 5  % ¾k{eÞwõík ðMíkwyku Au. 10 ðMíkwykuLkku rLkËþo yuf fhíkkt ðÄkhu ¾k{eÞwõík ðMíkwLkku Mk{kðuþ fhþu
Lkrn, íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf Vuõxhe îkhk WíÃkkrËík ðes¤eLkk økku¤k 150 rËðMkLkk ðÃkhkþ ÃkAe Qze òÞ íkuLke Mkt¼kðLkk 0.05 Au. ðes¤eLkk 5 økku¤kyku
Ãkife (i) yuf Ãký Lkrn (ii) yuf fhíkkt ðÄw Lkrn (iii) yuf fhíkkt ðÄkhu (iv) ykuAk{kt ykuAku yuf  ðes¤eLkku økku¤ku, 150 rËðMkLkk
ðÃkhkþ ÃkAe Qze òÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.
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yuf Úku÷k{kt 10 Ëzk Au. «íÞuf Ãkh 0Úke 9 {ktÚke yuf MktÏÞk ytrfík Au. òu Úku÷k{ktÚke 4 Ëzk ðkhkVhíke Ãkwhðýe Mkrník fkZðk{kt
ykðu, íkku yuf Ãký Ëzk Ãkh MktÏÞk 0 ytrfík Lk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf Ãkheûkk{kt, 20 «&™ku MkíÞ-yMkíÞ «fkhLkk ÃkwAkÞk Au. Äkhku fu yuf rðãkÚkeo ÃkkuíkkLkk sðkçk Lk¬e fhðk {kxu yuf Mk{íkku÷

rMk¬kLku «íÞuf «&™Lkk W¥kh {kxu WAk¤u Au. òu rMk¬k Ãkh AkÃk Ãkzu, íkku íku sðkçk ‘MkíÞ’ ykÃku Au; òu rMk¬k Ãkh fktxku Ãkzu, íkku

íku sðkçk ‘yMkíÞ’ ykÃku Au. íku ykuAk{kt ykuAk 12 «&™kuLkk sðkçk çkhkçkh ykÃku íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.
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Äkhku fu X Lkwt rîÃkËe rðíkhý
1

B 6,
2

æ ö
ç ÷è ø  Au. Mkkrçkík fhku fu X  =  3 yu MkkiÚke ðÄw {¤íkwt Ãkrhýk{ Au.

Ãkkt[ «&™ku Ãkife «íÞuf {kxu ºký þõÞ sðkçkku Ähkðíke çknwrðfÕÃk ÃkMktËøke Ãkheûkk{kt W{uËðkh {kºk yxf¤ fheLku [kh yÚkðk [kh
fhíkkt ðÄkhu Mkk[k sðkçkku {u¤ðþu íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

19.

20.



yuf ÃkkMkkLku 6 ðkh VUfðk{kt ðÄw{kt ðÄw çku ð¾ík 6 {¤ðkLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.21.



yu òýeíkwt Au fu rLkrùík [esðMíkwykuLkk WíÃkkËLk{kt 10 % ¾k{eÞwõík nkuÞ Au. 12 «fkhLke [esðMíkwykuLkk ÞkáÂåAf rLkËþo{kt

9 ¾k{eÞwõík nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf ÃkkMkkLku 6 ð¾ík VUfðk{kt ykðu Au. òu ‘yÞwø{ MktÏÞk {¤ðe’ yu MkV¤íkk nkuÞ, íkku (i) 5 MkV¤íkkyku {¤u ? (ii) ykuAk{kt

ykuAe 5 MkV¤íkkyku {¤u. (iii) ðÄw{kt ðÄw 5 MkV¤íkkyku {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?
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Mkh¾e heíku [eÃku÷e 52 Ãk¥kktLke Úkkufze{ktÚke ¢{þ: Ãkkt[ Ãk¥kkt Ãkwhðýe Mkrník ¾U[ðk{kt ykðu Au.

(i) çkÄkt s Ãkkt[ Ãk¥kkt fk¤eLkk nkuÞ (ii) {kºk 3 Ãk¥kkt s fk¤eLkk nkuÞ (iii) yuf Ãký Ãk¥kwt fk¤eLkwt Lk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
fux÷e  ?

24.





yuf ÔÞÂõík 50 ÷kìxhe{kt yuf ÷kìxhe rxrfx ¾heËu Au. íku{ktÚke «íÞuf{kt íkuLke RLkk{ SíkðkLke íkf
1

100
 Au. íku (a) ykuAk{kt ykuAe

yufðkh (b) Võík  yuf  s  ðkh (c) ykuAk{kt ykuAe çku ðkh RLkk{ Síkþu íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

25.




